
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 30/06/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για τον λόγο για τον οποίο δεν ξαναβάφτηκε η ελληνική 
  σημαία στη διεκδικούμενη από την Τουρκία και εστία συνεχών 
  προκλήσεων από πλευράς της, Λαδοξέρας (Ζουράφα), η οποία 
  αποτελεί το σημείο κυριαρχίας στο έσχατο όριο των Β.Α. θαλασσίων 
  μας συνόρων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Λαδοξέρα ή Ζουράφα απασχολεί την κοινή γνώμη της χώρας μας επί δεκαετίες, λόγω 
της αμφισβητήσεως της κυριαρχίας μας επ’ αυτής, από την Τουρκία και των θαλασσίων 
δικαιωμάτων μας, τα οποία απορρέουν εκ τούτου. Στην περιοχή καταγράφονται 
περιστατικά με τουρκικά αλιευτικά σκάφη και ακταιωρούς εντός των χωρικών μας 
υδάτων. Πιθανολογείται ότι με τον επερχόμενο τουρκικό νόμο θα αναζωπυρωθεί έντονα 
πεδίο εντάσεως και στο Θρακικό πέλαγος. Κατά τον Πρόεδρο των αλιέων 
Αλεξανδρουπόλεως «…αυτό που τώρα θα νομοθετήσουν (σ.σ. οι Τούρκοι), τα 
εφαρμόζουν εδώ και πολλά χρόνια… Τα θεωρούν όλα δικά τους έτσι και αλλιώς… 
Είμαστε ανίκανοι να διαφυλάξουμε τα δικά μας σύνορα…». Και συνεχίζει τονίζοντας ότι: 
«Οι Τούρκοι τόσα χρόνια κάνουν τεράστιες προσπάθειες για να μας διώξουν από την 
περιοχή μας, καταγγέλλοντας παράνομη τουρκική αλιεία στα ελληνικά ύδατα και του 
Θρακικού πελάγους…» («Ο Χρόνος» 24/05/2026, 08:00). 
Ως εκ τούτου, δεν μας προκάλεσε σκεπτικισμό η ανάρτηση του Αμερικανού αναλυτή 
Ryan Gingerou (17 Μαΐου 2026, 09:15:μ.μ. Χ) στην οποία γράφει για ένα πιθανό σημείο 
τριβής που θα μπορούσε να είναι η ρητή αναφορά της Ζουράφας από την Άγκυρα ως 
περιοχής που εντάσσεται σε τουρκικό πλαίσιο θαλασσίας δικαιοδοσίας ή και εκδήλωση 
άμεσων ή συμβολικών κινήσεων επιβεβαίωσης τουρκικής κυριαρχίας. Ένα τέτοιο 
ενδεχόμενο θα θεωρηθεί «εξαιρετικά προκλητικό για την Αθήνα». 
Η φύλαξη των θαλασσίων συνόρων είναι καθήκον και αρμοδιότητα του Πολεμικού 
Ναυτικού και του Λιμενικού Σώματος. Στον φάρο της Λαδοξέρας ήταν βαμμένη η 
ελληνική σημαία επάνω στον βράχο και τη συντηρούσε το Πολεμικό Ναυτικό. Υπάρχει 
δε και σχετικό φωτογραφικό υλικό με την ελληνική σημαία βαμμένη επάνω στον βράχο - 
μπετόν υποστυλώσεως του φάρου. 
Κάποια στιγμή η σημαία δεν ξαναβάφτηκε λόγω επισκευών. Αυτό θεωρείται επιεικώς 
αχαρακτήριστο, να μη χρησιμοποιήσουμε πιο οξείς χαρακτηρισμούς. Πρέπει το 
Πολεμικό Ναυτικό, το οποίο είναι υπεύθυνο για τη συντήρηση του φάρου, να έχει την 
ελληνική σημαία στην Λαδοξέρα και να την επιτηρεί συνεχώς με περιπολίες, καθώς και 
το Λιμενικό, δίνοντας σαφή απάντηση και στην προσπάθεια της Τουρκίας για τη 
θεσμική, μέσω νόμου, κατοχύρωση μιας αναθεωρητικής διεκδικήσεως. 
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Η σημασία της Λαδοξέρας ή Ζουράφα είναι μεγάλη, διότι ο ύφαλος κάτω από τον φάρο 
υποχωρεί από τη θαλάσσια διάβρωση. Πρέπει οπωσδήποτε να παραμείνει εκεί με τον 
φάρο από επάνω του και να ξαναβαφτεί η ελληνική σημαία ή να τοποθετηθεί άλλη, διότι 
αποτελεί σημείο εθνικής κυριαρχίας και το έσχατο όριο των Β. Α. θαλασσίων συνόρων 
μας. Αν ο ύφαλος καταστραφεί από τη διάβρωση λόγω αδιαφορίας ή από τουρκική 
επίθεση, η Ελλάδα χάνει τεράστια θαλάσσια κυριαρχία. 
Αυτό δεν πράττει αυτήν την στιγμή η Κίνα κατασκευάζοντας τεχνικές νήσους στο Σινικό 
Πέλαγος λόγω ότι θα έχουν ΑΟΖ; Ή άλλες χώρες, οι οποίες συντηρούν τις 
βραχονησίδες τους από τη θαλάσσια διάβρωση για τον ίδιο λόγο; 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Τι προτίθεται να πράξει για το θέμα της ελληνικής σημαίας στη Λαδοξέρα, διά του 
Πολεμικού Ναυτικού είτε φρεσκαρίζοντας την εντελώς ξεθωριασμένη κάτωθεν του 
βράχου - μπετόν υποστυλώσεως του φάρου ή επάρσεως νέας και για τα έργα 
προστασίας του φάρου λόγω της θαλασσίας διαβρώσεως; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




